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1.) (5+4+3 Punkte) a.) Der kreisrunde diinnwandige Oltank hat den Radius L und die
Wandstirke s. Das Olvolumen L* hat die Gewichtskraft 10G/n. Bestimmen Sie die inneren
Krifte und Momente und den Betrag der maximalen Normalspannung im Oltank.
Beriicksichtigen Sie die Gewichtskraft als konstante Streckenlast (G/(Ls) = tN/mm?).
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b.) Ersetzen Sie ohne Anderung der Auflagekrifte die Streckenlast durch n =2 und n = 4
identische Einzelkrifte. Wie grof} ist der jeweilige prozentuale Fehler beim Betrag der
maximalen Normalspannung? Wie grof} ist der Spannungsbetrag fiir gegen unendlich
strebendes n?

c.) Wie stark senkt sich der Oltank bei n = 2 Einzelkriften am Mittelpunkt (x = 3.5L)
zwischen beiden Auflageflichen ab (El, = 355GL?)?

o
2.) (6+2 Punkte) a.) Bestimmen Sie 2(90-a)
die inneren Krifte und Momente im
waagrechten weiflen Balken der 24G
Lange 10L (tano = 4/3). aﬁ
b.) Der Balken ﬂj e/

| 414 hat den |<—>|<—;|'<—> @_4—»|<—>
dargestellten 2L 2L 4L 2L 3L

y K

s | |[H  dinnwandigen

"_L‘i J ¥ Querschnitt. Bestimmen Sie die maximalen Zug- und Druckspannungen
z im Balken (L/H = 1, G/(Hs) = 1N/mm?).

3.) (4+2+2+4 Punkte) Die Sackkarre hat immer nur am
Rad Kontakt zum Boden. Der Mann kann am Griff nur
Krifte libertragen.

a.) Es sei o = 0. Bestimmen Sie die inneren Kréfte und
Momente im weillen Balken der Lange SL.

b.) Der Balken hat einen quadratischen diinnwandigen
Querschnitt mit der Kantenldnge H und der Wandstdrke s.
Wie ist H in Abhédngigkeit von L zu wihlen, damit der
maximale Normalspannungsbetrag 32.5G/(Ls) lautet?
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c.) Wie grof3 muss a sein, damit der Mann keine Kréfte aufbringen muss?
d.) Es sei tana = 3/4. Bestimmen Sie die inneren Kriafte und Momente im Balken aus a.).

4.) (4+4 Punkte) An der Winsch wirken nur Kréfte in
z-Richtung. Sie ist im Gleichgewicht und bei A und B
gelenkig gelagert (L = 100mm, F = 100N).

a.) Es sei a = 0. Bestimmen Sie die inneren Kréfte
und Momente im Winschbalken der Lange 4L.

L L 2L b.) Wie muss der
|<—>|<—>|<—>| Innenradius R; des
AB 1 Balkens in

A._,__|_1 1 R----Rﬁ----R-- _Abhingigkeit von
X R gewihlt werden,

v damitin der linken und rechten Hilfte die gleiche

maximale Vergleichsspannung cv wirksam ist?

5.) (7+3 Punkte) a.) Bestimmen Sie die inneren A
Krifte und Momente im Balken AD.

b.) Der rechteckige diinnwandige Balken hat die
Breite H, die Hohe cH und die Wandstirke s. Wie
ist ¢ zu wihlen, wenn die maximale
Normalspannung im Balken den gleichen Betrag =~ 7777 z

wie die maximale Schubspannung besitzen soll?
3 |

Welchen Betrag haben beide (LF/(H?s) =
40N/mm?)?



HTWG Konstanz

30.9.2020
Fakultdt Maschinenbau

Wiederholklausur Technische Mechanik WIM

Name/Mat-Nr.: Punkte: Note:

| Wisdohok oo Taomit Mok ol Wit 20
| A ——”/mc"j’(: ﬁt_ﬁi—l_iq} - 806 )7
. /?—i" i

!J g Sy
. _ §06 _ G-
gLTLY & K => G = O

I >

P

3

5l
LOS  sul, =0 3L 806G+ 50, = O
P Fap ol To = ‘*e} = &f (-
| R ST, <0 ~Fat506-F 5= O
> Fa =326
g T 2 /mt A L52LC-
) Ny
i«m@ j vzxeu DS/YG \-(/,/20;_
Aot (02 0cl)

Ge-toSx M=-SExt ML =L)=~SL6
7. mmﬂ (Lewcbl ,&NM VARV SR Y
Ce—~40—x+226 M= =5 e Gx =L G
0= =-0E N6 = #2200 M(A=220) UG
mx'=SL) = ~2W0L6

7. e 10 6 © 7

TLrs s 206
L) <LQUG- g G G(TH M /\

Frae- 2 f‘“f(f =

20 & J00 /e K =60 = ‘W%@\ 60 /s

12 5 X% 06- 20l6
266 106 PRSI | be

L ‘[ l l i.[z/ Hh ¢ X
Fare fusc 5WU,MG “WLG

70 100% = My = L0 d/
1Y £ X% Z i L

Ti o e b A Bomac Spe- W00 2



HTWG Konstanz 30.9.2020
Fakultdt Maschinenbau

Wiederholklausur Technische Mechanik WIM

Name/Mat-Nr.: Punkte: Note:

i _ AL
C.») l’ 4 f.‘ @CT !'/!/—{L{/ 1 i X/MG%W s
ﬁf{l j:/ /'/1 l -—--‘f—-]_ﬁ/l w U[S“(,

T~ 200G
X

( UG OSL L, St (Zzzcﬁz-o,r¢+4tzfa}+gggc;(ar¢+z-/m)
s

D) (>

U=

3 6
L6 AT 23%) <! (_é/,@ <37+ 447
E 1o B

4
G L tzjsf’ _ (//,/é
IS 6L 6

Mw__ )

[ =0 8L Fo = AL -206-<0
J UZ% => 5 = 396
‘}‘A,e‘ j—‘f"auj §+% O - _f_/*f“{ = U

4 _ ST =2¢: ~Fam+tdg-2t6-= O
Y 2T 2 ‘7
L/ D&t 2%6 = Fagy = A5G

I f-; = /— . r—"’

Fox /f[m ¢ Smlo=0: T+l - 0:6Fn »

= 7 =L 2YG LY S
K = Ju = 728

S”‘R:Of F‘T:—cz"a(g:fm “Z%C*:y 'j>;z;‘,z:?66—

§ T, =0 Fom tUETu 276 = = oo = (-

-—

—2 1¢C 2% 56 ( /‘[206’
24C ) e [ 5y ? —2 A5G

L@m g :FL R
~ 1% ¢ 56150, ~Toll» —WOLG

1 2]/{/1}_,{;‘4—0”3' _ L
L) 2T g A

T’ _Mu?r CA ur) ([// ”A/z

- o




HTWG Konstanz 30.9.2020
Fakultdt Maschinenbau

Wiederholklausur Technische Mechanik WIM
Name/Mat-Nr.: Punkte: Note:
Weidsbood Bairirner “Lechnss At flohun X Wimn 170

66L0 7, _2YC_ pn by G
Y Ui M T3 HHS W /(2(‘/7-

TSN WO R TIT N o SR Y Y 4
lo T my 3 ar i &

-

!

M Aologute § \:f}//

Q)Jw =0 UT, -7L-S6 =

‘ = “F/Wg,ﬂ_gbcﬂ
LB, M—V 45—6’ 61%: s e = O
L —“O hr“f—:/m.a'ﬁ?;\ -$6 = U

= Fa = 10 &
A0LG JFTG IR Ce B

A0 ¢ Yt 5% e
56 4 $5C yse 1T

<G | - ‘Y
ol fg/m}éc/ AL G ;[L_.;_u/
-c¢) z& 6_ /G—
= 17, S“L «//(N“CM vﬂfréz =/
= = AT N TG 3T I )
2

730
c)s&qt e (507 C;) A
} =50 -Q = 26,5657 =D A63,635°
e
- Zply =0 2008+ SLOEFn,
/)

0(;? 2/@\&496 ~2eG « L3I =0
t ?,\? =) +MT' ‘,22—;-—6—
O ¥ Fan

=1\




HTWG Konstanz 30.9.2020
Fakultdt Maschinenbau

Wiederholklausur Technische Mechanik WIM

Name/Mat-Nr.: Punkte: Note:

A
??3— Z%Cf___f?zlg é_qu (fcj & Z'/Dl O -
. A =

o &_J MG |7 73 ¢C
TjWﬁ[% i ‘ﬁ4+ ZG EL G
A /75 JMa =%/M4— 5&61
TZ%JG— SLG f(/ug,g

e % %
ULQ;LJ

= e '™ —~

f s "

P /Lif’“ <
T

gﬂ%( S0 = (Fprl- Tl T

7“
+l
>
|
l
)
>

_ - -’%““"“f‘o =2 7“,;/‘3'{“
ZJT%ZO Tex e FUF M lew
o O Y. 71
v3’+f 30,3/ L+ ﬂ
L (-— -
L/ Z” fi f/(:“’ﬂl({-@%)/([ T At @G
th_ ((?L,T- \)’L
7 /(‘fﬂ*)@ S TR« -a)
L@
LdLt o
2 :Z 20, ¥ = U?/%L(G/W‘(
=D a0, - Ab
\ ?o,a/m‘f4 10, ¥, = A6 /"/' ‘0 m
= 2,37%¢¢ i




HTWG Konstanz 30.9.2020
Fakultdt Maschinenbau

Wiederholklausur Technische Mechanik WIM

Name/Mat-Nr.: Punkte: Note:

Wbl Lo | pRonpike flohaniX Whiin (T 7¢)

_ S, =0: A3
0) Fo Flmam-0
Yo f o = Foow =-IF @
/l[\f,( f EMNoylo =
° %~ AT -UTF-UIF +IIF =
Tsd $37 = 27 = ASF (2

—H,j,{yﬁ_{;{-??—fj’?zo => _Tfa':gjl'

v ; 3 (T 467
} 1 10F T gF6E %
- F o farirF S LT
T a7 beT
2 omeE ALF g CLT
(o ST /V‘Cé?m?tf , }r m————'-f‘;
Z A
7 17/
- Y 7
=37 7 A 313, L4
L>? - (cu)]f’-f'l(’—w) Ur:gCM:*ZC -y
- JALF L S /zz/u/ - h?
e T oW <A W o fo PUT AT
G
Z’ GL £ - -—Z/——‘EZ
foN—ys ciAer

= Y
Do Crn® T iS58

§ Yyl




